
Rokovania ohľadom VFR a SPP 2027+ pokračujú

Predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Andrej Gajdoš sa v Bruseli
zúčastnil rokovania COPA COGECA k najnovším návrhom Viacročného finančného rámca a Spoločnej
poľnohospodárskej politiky na roky 2028-2032. Diskusie pokračujú v úzkej koordinácii slovenského
a českého tímu zástupcov poľnohospodárov – v rámci Českého konzorcia s poľnohospodárskymi
samosprávami.

Diskusie na úrovni slovenskej a českej strany spoločne tlmočí na bruselskej pôde Adéla Paďourková z
Agrárnej komory ČR, s ktorou spolupracuje aj Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora.
Publikujeme jej pohľad na aktuálny stav prípravy nových európskych pravidiel pre poľnohospodárov.

V Bruseli je na 4. marca naplánované rokovanie s poslancom Európskeho parlamentu Norbertom
Linsenom z COMAGRI. ktorého sa zúčastní aj predseda SPPK Andrej Gajdoš.

Postavenie Spoločnej poľnohospodárskej politiky v rámci rozpočtovej štruktúry:

Jednou z tém na prerokovanie je otázka samostatného postavenia Spoločnej poľnohospodárskej
politiky. Je zrejmé, že pôvodná požiadavka na plnú inštitucionálnu samostatnosť SPP v rámci návrhu
Viacročného finančného rámca už nie je realistická. V tejto situácii je vhodné diskutovať alternatívne
možnosti, ktoré by aspoň čiastočne zachovali autonómiu rozpočtu pre poľnohospodárstvo. Jednou z
možných možností je vytvorenie samostatného rozpočtového pododdielu (subheading) pre SPP v
rámci národných plánov (NRPP). Takéto riešenie by mohlo zaistiť určitú mieru rozpočtovej ochrany
prostriedkov určených pre poľnohospodárstvo. Súčasne je vhodné prerokovať návrh na zlúčenie
jednotlivých finančných alokácií, ktoré boli doteraz pre poľnohospodárstvo v rámci rôznych nástrojov
prisľúbené. Ide najmä o prostriedky vyčlenené v rámci SPP, nástroje Unity Safety Net a prostriedky



určené pre vidiecke oblasti, pričom posledná uvedená položka nie je určená výhradne pre
poľnohospodárstvo. Ďalšie relevantné finančné čiastky boli navrhnuté v rámci ústupkov zo strany
predsedníčky Komisie Ursuly von der Leyen počas predchádzajúcich politických rokovaní. Jednou z
možností by bolo tieto jednotlivé alokácie zlúčiť do jedného konsolidovaného rozpočtového rámca v
rámci SPP.

Celková výška rozpočtu Spoločnej poľnohospodárskej politiky:

Ďalšou kľúčovou témou je otázka celkového rozpočtu SPP v budúcom Viacročnom finančnom rámci.
Diskusia k poslancom Európskeho parlamentu by mala smerovať k tomu, či a akým spôsobom
podporiť návrh na vytvorenie „future-proof“ rozpočtu vo výške približne 500 miliárd EUR. V tejto
súvislosti je relevantný návrh N. Linsa, ktorý uvažuje o celkovej alokácii približne 420 – 430 miliárd
EUR.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora sa aktívne a to aj prostredníctvom členstva v
COPA COGECA zapája k pripomienkam ohľadom oboch spomínaných materiálov. ďalšie výstupy
budeme publikovať už čoskoro. 

 


